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Gemeinde 
Gutenzell-Hürbel 

 
 
 
 

 

Bericht aus der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 23.01.2017 
 

 
 
 
Bürgerfragestunde 
 
Ein Bürger aus Hürbel regt an, an der Kreuzung Waldenstraße / Rosenstraße ein Straßenschild 
anzubringen, dass die Rosenstraße sowohl nach links als auch nach rechts führt. Lieferwagen 
hätten oftmals Probleme, das richtige Haus zu finden. 
 
Von einem Gemeinderatsmitglied kommt der Hinweis, auch die in der Ortsmitte von Hürbel neu 
entstandene Querungshilfe für Fußgänger im Winter vom Schnee zu räumen. 
 
 
 
Protokollgenehmigung 
 
Das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 12.12.2016 wurde geneh-
migt. 
 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht-öffentlichen Sitzung 
 
Bürgermeisterin Wieland gibt folgende Beschlüsse aus der nicht-öffentlichen Sitzung des Gemein-
derates vom 12.12.2016 bekannt: 
 

• Der Gemeinderat hat über die Einstellung einer Schulsekretärin an der Grundschule Gutenzell-
Hürbel entschieden. Es wird hierfür im Haushaltsplan 2017 eine neue Teilzeitstelle geschaffen.  

 

• Der Gemeinderat hat den Abschluss eines Mietvertrages für die Unterbringung der neu an-
kommenden Flüchtlinge beschlossen. 

 
 
 
Bausachen 
 
a) Nachtrags-Baugesuch Neubau eines Carports mit überdachtem Sitzplatz Flst. 126/5, Widder-

straße 9, Gemarkung Gutenzell 
 
Das gemeindliche Einvernehmen wurde einstimmig erteilt. 

 
 
b) Teilabbruch eines bestehenden Gebäudes und Wiederaufbau mit Einbau von zwei Wohneinhei-

ten, Flst. 597/1, Simmisweiler 8, Gemarkung Hürbel 
 
Das gemeindliche Einvernehmen wurde einstimmig erteilt. 
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c) Errichtung eines Zweifamilien-Wohnhauses mit Doppelgarage, Flst. 201/18, Rosenstraße 16, 
Gemarkung Hürbel 
 
Das gemeindliche Einvernehmen wurde einstimmig erteilt. 

 
 
 
Spendenbericht nach § 78 Abs. 4 GemO 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig die Annahme der im Haushaltsjahr 2016 eingegangenen Geld- 
und Sachspenden beschlossen. 
 
 
 
Baumaßnahme Reinstetter Straße in Hürbel, Vergabe der Beweissicherung 
 
In Vorbereitung auf die anstehende Sanierung der Reinstetter Straße in Hürbel wurde der Auftrag 
für die Beweissicherung an das Ingenieurbüro Rudolf aus Langenenslingen zum Preis von 
9.948,40 Euro vergeben. Der Auftrag für die geotechnischen Erkundungs- und Beratungstätigkei-
ten wurde an das Büro Dr. Ebel & Co. aus Bad Wurzach zum Preis von 3.580,45 Euro vergeben. 
 
 
 
Erschließung der 2. Bauabschnitte in den Baugebieten Ziegelstädele und Waldenäcker; 
Festlegung der Verkaufspreise 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, in den Kaufverträgen für die zweiten Bauabschnitte 
in Ziegelstädele und Waldenäcker den Erschließungsbeitrag, den Wasserversorgungsbeitrag und 
den Abwasserbeitrag über eine Ablösevereinbarung abzurechnen.  
 
Der Grundstückskaufpreis in Ziegelstädele beträgt 98 Euro pro Quadratmeter inklusive Ablösebe-
trag. Der Hausanschluss kostet 4.416,22 Euro. Die Kosten für die Vermessung werden nach der 
Rechnungsstellung abgerechnet. 
 
Der Grundstückskaufpreis in Waldenäcker beträgt 93 Euro pro Quadratmeter inklusive Ablösebe-
trag. Der Hausanschluss kostet 4.352,00 Euro. Die Kosten für die Vermessung werden nach der 
Rechnungsstellung abgerechnet. 
 
 
 
 
Verschiedenes 
 

• Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, dem Landkreis Biberach den bestehenden 
Grüngut-Annahmeplatz weitere fünf Jahre zur Verfügung zu stellen und die Betreuung wie bis-
lang über örtliche Vereine weiterzuführen. 

 

• Bürgermeisterin Wieland informiert das Gremium darüber, dass an dem Retentionsbecken im 
Baugebiet Ziegelstädele eine Drainageleitung verlegt werden müsse. Das Becken sei ansons-
ten zu nass und könne vom Bauhof nicht gemäht werden. Der Auftrag wurde an die Firma Erd-
bewegungen Romer GbR aus Bollsberg vergeben. 

 

• Bürgermeisterin Wieland gibt bekannt, dass Landrat Dr. Schmid am 14. September 2017 zu 
einem Gemeindebesuch nach Gutenzell-Hürbel komme. 

 

• Bürgermeisterin Wieland informiert das Gremium auf Nachfrage über die zugewachsenen Drai-
nageleitungen in Niedernzell.  

 


